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Ata da 67ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 05 de novembro de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Pastor Sargento Isidório (4º Vice-Presidente). À hora 

marcada, o Sr. Presidente e proponente da Sessão, invocando a proteção de Deus, declarou aberta 

a Sessão em homenagem aos 121 anos do Corpo de Bombeiros do Estado da Bahia. 

Compuseram a Mesa dos trabalhos os Senhores:  Maurício Barbosa, Secretário da Segurança 

Pública do Estado, representando o Governador Rui Costa; Coronel Francisco Luiz Telles de Macêdo, 

Comandante-Geral do Corpo de Bombeiros; Coronel Aviador Marcelo Lobão Schiavo, Comandante 

da Base Aérea de Salvador; Coronel David Silva Teixeira Souza, representando o Comandante da 6ª 

Região Militar, General de Divisão Arthur Costa Moura; Capitão de Mar e Guerra Paulo César Soares 

Pinheiro, representando o Comandante do 2º Distrito Naval, Vice-Almirante Cláudio Portugal de 

Viveiros; Ari Pereira de Oliveira, Subsecretário da Segurança Pública; Coronel Reis, Subcomandante 

Geral da Polícia Militar, representando o Comandante-Geral da Polícia Militar, Coronel Anselmo 

Brandão; e o Ex-Deputado Capitão Tadeu. Após a execução do Hino Nacional pela Banda do Corpo 

de Bombeiros, o Sr. Presidente, quebrando o protocolo, convidou para compor a Mesa dois praças 

indicados pelo Coronel Marquezine. Na sequência, após saudar nominalmente os membros da Mesa, 

fez um breve resumo da ligação com a Corporação e o quanto esta transformou a vida dele. 

Prosseguindo, relatou o processo histórico de formação do Corpo de Bombeiros do Estado da Bahia 

até a conquista da independência e autonomia no ano de 2014, com a aprovação da PE nº 138. 

Também prestou “justa” homenagem ao Coronel Teles pela persistente luta em defesa do Corpo de 

Bombeiros. Finalizando, disse que os bombeiros são apaixonados por vidas e, para homenageá-los 

e os demais presentes, anunciou a apresentação dos Timbaleiros de Cristo. O Sr. Francisco Teles, 

após saudar os presentes, destacou a importância da autonomia do Corpo de Bombeiros para que 

pudesse prestar melhor serviço à sociedade. Prosseguindo, fez um breve resumo dos 121 anos do 

Corpo de Bombeiros e externou a imensa honra e orgulho em ser o Comandante. Disse que o Corpo 

de Bombeiros tem avançado nos trabalhos, no entanto, muitos são os desafios a serem vencidos, 

“por isso ser bombeiro é um sacerdócio e o toque das sirenes dos bombeiros é um sinal de 

esperança”. Por fim, destacou a visita realizada à Fundação Dr. Jesus e o trabalho realizado para a 

recuperação dos dependentes químicos e o resgate da dignidade perdida. O Sr. Presidente 

homenageou o Sr. Antônio Marcos da Silva Leonídio, primeiro colocado no Curso de Cabos. Em 

seguida, a Banda de Música do Corpo de Bombeiros executou o Hino dos Bombeiros. O Sr. Maurício 

Barbosa agradeceu ao Deputado Pastor Sargento Isidório pela indicação da sessão em homenagem 
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ao Corpo de Bombeiros, “uma das instituições mais respeitadas pela sociedade”, dizendo que na 

infância tinha vontade de ser bombeiro e policial. Falou sobre as discussões a respeito da 

independência e autonomia do Corpo de Bombeiros para alcançar o convencimento do Governador 

Jaques Wagner. Concluindo, disse que é um trabalho de todos lutar para que o Corpo de Bombeiros 

continue prestando valoroso serviço à sociedade baiana e a Sessão é uma justa homenagem aos 

esforços dessa instituição. O Sr. Presidente solicitou uma salva de palmas para o Coronel Flodoaldo 

e anunciou a execução de mais uma música pelos Timbaleiros de Cristo. Em seguida, disse que a 

Sessão é uma justa homenagem e desejou a todos os integrantes do Corpo de Bombeiros sucesso 

nas missões. Registrou as congratulações do Presidente Marcelo Nilo, que não pôde estar presente. 

E, após a execução do Hino da Bahia, declarou encerrada a Sessão. 

PRESIDENTE – 
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